



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19422号 今日4版

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题，研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话，强调要引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”，联接生产和消费、内贸和外贸，必须有效降低全社会物流成本，增强产业

核心竞争力，提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报，听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇

报。住房城乡建设部、国家市场监管总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调，实行大规模设备更新和消费品以旧换新，将有力促进投资和消费，既利当前、更利长远。要打好政策组合拳，推动先进产能比重持续提升，高质量耐用消费品更多进入人民生活，废旧资源得到循环利用，国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升。会议指出，要推动各类生产设备、服务设备

更新和技术改造，鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新，推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用，加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新，要坚持中央财政和地方财政联动，统筹支持全链条各环节，更多惠及消费者。

会议强调，降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众，基本前提是保持制造业比重基本稳定，主要途径是调结构、促

改革，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构，强化“公转铁”、“公转水”，深化综合交通运输体系改革，形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道，打通堵点卡点，完善现代商贸流通体系，鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽，优化交通基础设施建设和重大生产力布局，大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

张良主持召开森工集团一届18次党委会议(扩大)会议

恩和特布沁出席

本报讯(记者 赵佳佳)2月23日，森工集团党委书记、董事长张良主持召开森工集团一届18次党委会议(扩大)会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神，审议《内蒙古森工集团经营管理架构优化整合指导意见》《内蒙古森工集团深化“三项制度”改革指导意见》。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁，集团领导蔡志强、谭民、王永、陈林海、王伟出席会议。

张良强调，要结合林区实际，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神。新一轮国企改革深化提升行动

的核心是以重组整合、科技创新引领产业发展，要以改革为“先手棋”“重头戏”，着力解决森工集团“事业化管理色彩浓重、市场化运营成色不足”的问题。要解放思想、聚力创新创造，全面深化改革，加快构建现代林业产业体系，提档升级智慧林业、数字森工体系建设，以“起跑即冲刺、开战即决战”的精神状态，加快塑造以市场化为导向、产业化为核心的新质生产力。

张良要求，林区上下要严格执行两个《指导意见》，按照“上划红线、下划底线、不搞一刀切”的原则，结合各单位实际真刀真枪地推进改革，不能反复“踩刹车”，更不能“挂倒挡”，不折不扣地将改

革落实到位。要坚持党的领导，强化党组织功能，公平、公正、公开推进改革，决不能因人设事、因人设岗。要充分发挥森工集团改革领导小组统筹、指导、督促作用，做好改革风险、效果评估，实事求是、从严从紧、从效从速、有序有力推进改革工作。集团总部要发挥表率作用，带头推进内部“三项制度”改革，坚持以问题为导向，全面梳理部门职能，有效解决“严重内卷”“运转不畅”“九龙治水”“集团权力部门化、部门权力个人化”等问题，根据职能职责定薪酬，根据干得好坏评分数，做到多劳多得、少劳少得、一岗一薪、易岗易薪，提高效率、释放活力，不断激发企业改革发展内生动力。

2024年森工集团党委理论学习中心组第二次学习会议召开

张良主持 恩和特布沁出席

本报讯(记者 赵佳佳)2月23日，2024年森工集团党委理论学习中心组第二次学习会议召开，传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议上的重要讲话精神、《党史学习教育工作条例》、《中国民族报》刊发内蒙古自治区党委书记孙绍骋署名文章《全面深入贯彻落实铸牢中华民族共同体意识为主线贯穿到各项工作中》、自治区主席王莉霞在内蒙古自治区第十四届人民代表大会第二次会议上的讲话、《政府工作报告》，安排部署相关工作。

森工集团党委书记、董事长张良主持会议并讲话，党委副书记、总经理恩和

特布沁，集团领导蔡志强、谭民、王永、陈林海、王伟出席会议。

张良强调，要结合林区实际，深入贯彻落实习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议上的重要讲话精神，要在深化思想武装、政治建设、推进问题整改、夯实基层基础、强化正风肃纪上持续用力，确保在巩固拓展主题教育成果上取得新成效。要把党史学习教育同巩固拓展主题教育成果结合起来，同林区各项工作结合起来，引导党员干部牢固树立正确的党史观、价值观，把学习成果转化为干事创业的强大动力。

张良要求，要始终将铸牢中华民族

共同体意识这条主线贯彻到林区各项工作中，探索常态化、长效化的有效路径，创新制定全面贯穿铸牢中华民族共同体意识的工作措施，把干什么、怎么干想清楚、列出来，一项一项抓细抓实，认真总结推广实践中的好经验好做法，让全面贯穿铸牢中华民族共同体意识主线成为自觉、成为习惯。要锚定林区2024年各项重点工作任务，逐项细化举措，倒排工期落实，主动作为、不推不拖，确保各项工作抓紧“开工”、加快“施工”、按时“竣工”，强化清单意识、交账意识，确保各项任务保质保量按时完成。

抓安全生产 保高质量发展



近日，克一河森工公司组成安全生产联合检查组，深入职工技能拓展中心、物资供应处加油站、诺敏山庄、库亚林场等单位开展安全生产检查。

图为检查组在物资供应处加油站检查。

郑云涛 王欢 摄



近日，吉文森工公司安委办和内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局组成联合检查组，深入吉文林场生产作业现场、兴安石油加油站、吉文宾馆、应急事务处锅炉房，详细了解安全生产情况，对重点部位、关键环节进行安全生产检查。

刘志伟 王智非 摄

点燃冷极激情 绽放新春梦想

■ 王宇

2月24日20时，“点燃冷极激情 绽放新春梦想”元宵佳节焰火晚会在根河森工公司上演。皎洁的月光下，光影璀璨、流光溢彩，为职工群众献上一场精妙绝伦的视觉盛宴。

随着一枚枚烟花直击夜空，寂静的夜空瞬间被焰火点亮，依次从地面升起各种烟花，如明珠、似繁星在空中闪烁，绽放出一幅幅绚丽壮观、色彩缤纷的美丽画卷。现场人头攒动，气氛不断升温。眼见一簇簇烟花在空中飘舞，形成火树银花的

不夜天，观众们发出阵阵惊叹。

“白天在冷极欢乐谷骑雪地摩托，在户外吃火锅，晚上赏焰火，这个元宵节过得很有意思。”根河市民张女士说，她特意带着孩子早早来到根河森工公司附近，专门给孩子穿上红色衣裳，感受节日的氛围。

游客孙先生夜晚出来散步，恰巧遇到焰火表演，于是就用手机直播焰火晚会现场，他说：“今晚的烟花太美了，我被震撼到了，特意开启直播和全国网友一起欣赏。”被烟花秀吸引的市民和游客纷纷拿

出手机捕捉变换的画面，迫不及待与亲朋好友分享喜悦与兴奋。与此同时，距公司3公里半的冷极欢乐谷，一场夜景灯光秀正在上演，不少市民驱车自驾前往观赏。烟火向星辰，映照出人们对新一年的热切期盼。璀璨烟花，如同流星月光、倾泻星幕，将美好愿望洒向天际。

30分，绚烂的焰火表演落下帷幕，现场的观众依依不舍，久久不愿散去。

趣味有奖猜灯谜 职工群众欢乐多

■ 孙书程 李浩

2月24日，绰尔森工公司举办“齐乐龙龙”元宵节猜灯谜活动，职工群众联动猜灯谜，让元宵节“文化味”别样浓。

在绰尔森工公司多功能厅前，人头攒动、热闹非凡，形式各异的花灯摆成一圈，一条条写有谜面的彩条悬挂在半空中，新颖别致，十分喜庆。200余条灯谜丰富多彩、包罗万象，内容涵盖了民俗文化、历史典故、日常生活、科普文化等知识，设计巧妙，寓教于乐。

前来参加活动的职工群众络绎不绝，他们三两成对，或游走在悬挂的灯谜中，或手握灯谜驻足观看、反复斟酌，有的相互交流讨论，有的打电话求助外援，体验猜灯谜的乐趣，活动现场不时

传出一阵阵笑声。“九号，就是旭日东升的‘旭’。”“确定吗？”“放心吧，绝对是。”与朋友一起讨论谜面的刘女士自信满满。

“你们猜出来了吗？我都领完奖品啦！”猜中灯谜者喜笑颜开，与朋友们分享猜灯谜带来的乐趣。

“快站好，要开始啦！”猜完灯谜的职工群众，欣赏着各单位精心制作的花灯，并留念合影。

猜不尽的灯谜、说不够的吉祥话、道不完的节日情，此次元宵节猜灯谜活动不仅增添了喜庆的节日气氛，还用通俗易懂、喜闻乐见的形式，让职工群众激发兴趣、启迪智慧、强化学习，以崭新的姿态迎接更加美好的一年。

